

ЗАРЯ ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КП(б) ГРУЗИИ И СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГРУЗИНСКОЙ ССР
«ზარიანი ჯრუჟიკი» — «საბჭოთაო კავშირის კომუნისტური პარტიის ცენტრალური კომიტეტის ორგანო»

№ 148 (8414) Вторник, 24 июня 1952 г. Цена 20 к.

Строго соблюдать законы о качестве продукции!

Передовая статья «Правды» — 21 июня

В условиях нашего народного хозяйства, развивающегося по единому государственному плану, огромное значение имеет борьба за высокое качество продукции. Все отрасли советской экономики, все наши предприятия живут не изолированно, они тесно связаны друг с другом и составляют единую хозяйственную систему. Своевременное выполнение каждым предприятием плановых заданий по номенклатуре и ассортименту изделий, по выпуску продукции высокого качества является необходимым законом.

Товарищ Сталин в докладе на XVII съезде ВКП(б), определяя задачи развития промышленности, указывал на необходимость «улучшить качество выпускаемых товаров, прекратить выпуск некомплектной продукции и карать всех тех товарищей, не заботящихся о качестве продукции». Мы должны строго соблюдать законы Советской власти о качестве и комплектности продукции.

Наша промышленность непрерывно увеличивает выпуск и улучшает качество продукции. Советские предприятия вооружены самыми совершенными машинами и оборудованием. По технике производства, по насыщенности промышленными предприятиями новой техникой наша страна является наиболее передовой в сравнении с любой другой страной. В последние годы все отрасли народного хозяйства серьезно обогатились новейшей техникой, значительно повысился уровень квалификации кадров. Советские люди очень заинтересованы в выпуске продукции высокого качества, ибо они работают не на эксплуататоров, а на себя, на общество.

Многочисленные патристические названия новаторов производства показывают, как велико стремление советских людей добиваться всемерного улучшения качества продукции. По инициативе Алексея Чухачева в стране созданы тысячи бригад, поставивших перед собой задачу выпускать продукцию только отличного качества. Широко распространены получили названия Алгоновича Жандаровой и Ольги Атафоновой, развернувших соревнования за отличное выполнение каждой производственной операции. Целые коллективы выступили защитниками борьбы за повышение качества выпускаемых изделий. Работники Уральского автомобильного завода имени И. В. Сталина обязались улучшить качество автомашин «ЗИС-5» и значительно увеличить гарантийный срок их пробега за счет лучшего использования внутренних резервов предприятия, совершенствования технологии производства. Примеру коллектива Уральского автозавода последовали работники многих других предприятий.

Развивая творческую инициативу трудящихся, большевистская партия поставила перед советскими людьми, как одну из главных задач социалистического соревнования, борьбу за всемерное улучшение качества продукции. В выполнении этой задачи достигнуты серьезные успехи, но сделано еще далеко не все. Остаются неиспользованными значительные резервы и возможности дальнейшего совершенствования технологии производства, повышения качества выпускаемой продукции. На некоторых предприятиях порою выпускается плохая продукция, имеют место значительные потери от брака.

Ряд машиностроительных предприятий не выполняют заданий по номенклатуре и ассортименту продукции, допускают большие потери от брака, особенно в легковых цехах. В первом квартале не справился с планом выпуска продукции в номенклатуре и ассортименте Уральского автозавода — одно из крупнейших предприятий Свердловской области. Как отмечалось недавно на пленуме Московского областного комитета партии, на Ново-Краматорском заводе велик брак в легковых цехах.

Низкокачественную продукцию выпускают некоторые предприятия, вырабатывающие товары широкого потребления. На ряде фабрик Министерства легкой промышленности СССР, Центропрома и

других организаций не уделяется должного внимания качеству верхней одежды, обуви, головных уборов. В результате значительная часть этих изделий выпускается низкого качества и не пользуется спросом у населения.

Буйбышевская фабрика имени 1 Мая систематически выпускает обувь низкого качества. Плохую обувь выпускает также Минская фабрика имени Кагановича. Витебский универсам получил от этой фабрики 846 пар обуви первого сорта. При проверке же из этой партии было переведено в пониженные сорта и в брак 696 пар.

В догору перед советским потребителем швейной промышленности. Махачкалинская фабрика № 1 выпускает шерстяные платья с грубыми производственными изъянами. Горьковская база Главвизейбита, получив несколько сотен таких платьев, все их забраковала и возвратила фабрике.

Выпуск продукции низкого качества говорит о том, что не все еще наши хозяйственники прониклись чувством ответственности за порученное дело. Не прониклись, в частности, такого рода чувствами начальники Главного управления обувной промышленности Министерства легкой промышленности СССР Т. Муравьев, начальник Главного управления швейной промышленности того же министерства Т. Хвостов и другие руководители, не обеспечившие выпуска высококачественной продукции.

Недобросовестное отношение к делу наблюдается и на некоторых строительных площадках. Сегодня «Правда» публикует корреспонденцию о низком качестве строительства в городе Рубцовске. Руководители рубцовского треста Министерства строительства предприятий машиностроения гг. Инкин и Попков вместо того, чтобы навести большевистский порядок на стройке и поднять качество строительных работ, по сути дела покровительствуют плохой работе, стремясь сдать дома с недостатками.

Нельзя терпеть брак в работе, халтурное отношение к порученному делу. Наши партийные организации обязаны обеспечить строжайшее проведение в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР об ответственности за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями.

Необходимо добиться на всех наших предприятиях соблюдения строжайшей дисциплины в технологическом процессе, ввести на предприятиях точные инструкции технологических процессов, установить контроль за их соблюдением и обеспечить, таким образом, выпуск добротной и комплектной продукции, полностью отвечающей установленным стандартам.

Огромная роль в борьбе за улучшение качества продукции принадлежит нашим местным партийным организациям. Всемерно разрабатывая массово-политическую работу среди трудящихся, партийные организации призваны направить усилия масс на решение одной из главных задач социалистического соревнования — дальнейшее улучшение качества продукции. Каждый работник промышленности, на каком бы посту он ни работал, должен проникнуться чувством высокой ответственности за качество продукции.

Первейший долг партийных организаций промышленности — смело развешивать критику и самокритику, воспитывать наши хозяйственные кадры в духе строжайшего соблюдения интересов государства, в духе неприятия к недостаткам, настойчиво добиваться улучшения всех качественных показателей в работе предприятий.

Повышение качества продукции — дело большой государственной важности. Задача состоит в том, чтобы мобилизовать усилия работников промышленности на успешное выполнение народнохозяйственного плана 1952 года, обеспечить дальнейший подъем социалистической экономики.



Уборка колосовых в Гардабанском совхозе. За 8 рабочих дней комбайнеры полностью закончили уборку ячменя на площади 207 гектаров. На снимке: на току Фото В. Черкасова.

По Советскому Союзу

Открытие памятника Г. К. Орджоникидзе

ПОКРОВСК (ЯКУТСКАЯ АССР), 22 июня. (ТАСС). Тысячи трудящихся Орджоникидзевского района собрались сегодня в районном центре — село Покровск на открытие памятника пламенному революционеру, соратнику В. И. Ленина и И. В. Сталина, Григорию Константиновичу Орджоникидзе, отбывавшему здесь в 1916 — 1917 гг. ссылку.

В 12 часов дня председатель Совета Министров Якутской АССР тов. Протодьяконов открыл митинг. В краткой речи он рассказал о славном революционном пути Серго Орджоникидзе, его исключительной роли в создании якутской партийной организации.

Под звуки Государственного гимна СССР спадает покрывало. На pedestal высятся бюст незабвенного Серго. Ниже — золотом надпись: «Григорий Константинович Орджоникидзе, 1886—1937 гг.»

К подножию памятника возложены многочисленные венки и огромные букеты живых цветов.

100-летие со дня смерти К. П. Брюллова

Автор знаменитой картины «Последний день Помпеи» — русский художник К. П. Брюллов всемирно известен. В отличие от многих писавших на эту тему, он перешел в картине духовную красоту и благородство человека, мужественно встретившего стихию. Великий Гоголь назвал «Последний день Помпеи» всемирным созданием, одним из ярких явлений XIX века.

Советский народ по достоинству ценит творения своего замечательного соотечественника. Его картины выставлены для обозрения в крупнейших галереях и музеях страны — Государственной Третьяковской галерее и Государственном Русском музее в Ленинграде.

В Государственном Русском музее в Ленинграде хранится и монументальное полотно «Последний день Помпеи». В Третьяковской галерее в постоянной экспозиции выставлены авторпортрет, портреты баснописца И. А. Крылова и поэта А. Н. Стругонникова, картина «Вирсавия» и другие. В акварельном фонде имеются работы «Любовное свидание», «Праздник сбора винограда» и т. д.

23 июня — день смерти К. П. Брюллова, художника-реалиста, занимающего в мировой и русской живописи одно из значительных мест. Памятная дата широко отмечается в Советской стране. Всеобщее Общество по распространению политических и научных знаний организует лекции о жизни и творчестве художника. Издательство «Искусство» выпустило монографический плакат, а также красочные репродукции картин «Последний день Помпеи», «Всадники» и других известных произведений прославленного русского художника. (ТАСС).

Первый хлеб — государству

Обильный урожай в Ширакской степи

ЦИТЕЛИ ЦКАРО. (Наш корр.). С каждым днем все оживленнее становится на прилазанных землях и в Ширакской степи.

Всюду, куда ни помотришь, колосится пышные золотистые хлеба. Исключительно богатый урожай созревает на полях.

Цителцкаройцы решили в этом году собрать с гектара на круг по 20 центнеров пшеницы. Но виды на урожай превзошли ожидания. Свои обязательства хлеборобы решили перевыполнить.

Полеводы и механизаторы поставили перед собой задачу — собрать с гектара в среднем по 22 центнера пшеницы.

Уборку колхозов начали в долине Алазани, где хлеба обычно поспевают на десять дней раньше, чем в других местах.

По 27 центнеров ячменя с каждого гектара получают в джапаридзевском колхозе и в артели имени Молотова села Цителли Цкаро. Еще выше урожай в семеновском колхозе имени Сталина. Одними из первых приступившие к косовице земледельцы намачивают с гектара по 30 центнерам крупного зерна.

Большой урожай выращен на целинных массивах той части Ширакской степи, которая известна под названием Зилича.

Здесь колхозы осенью посеяли селекционный сорт пшеницы «новоукраинка» и сейчас рассчитывают убрать с каждого гектара не менее как по 40 центнеров отборного зерна.

«Все зерно нового урожая, собранное в эти дни, колхозы сдадут на заготовительные пункты.

Установившаяся жаркая солнечная погода благоприятствует быстрому созреванию озимой пшеницы. На алазанских полях и в большей части Шираки колос пшеницы достиг восковой спелости. Пройдет несколько дней, и до сотни готовых к жатве стальных корделей четырех машинно-тракторных станций района, скошив ячмень, войдут в огромные полосы густой, высотой в рост человека пшеницы.

В Гурджаани началась уборка ячменя

ГУРДЖААНИ. (Наш корр.). В колхозах района началась выборочная уборка ячменя. Первым приступил к жатке колхоз имени Орджоникидзе села Гурджаани, скошивший три гектара ячменя. Колхоз «Лехта гаертнаба» села Мукузани намолотил с каждого из двух гектаров по 18 центнеров зерна.

Хлеб нового урожая колхозы сдадут государству.

На днях в районе начнется массовая уборка хлеба.

На цюрскую базу Заготзерно

СИГНАХИ. 21 июня. (ГрузТАГ). Приступив к уборке урожая зерновых, колхозники района сдают государству зерно нового урожая. Колхоз имени Махарадзе села Квемо-Махчаани сдал на цюрскую базу Заготзерно 15 тонн ячменя. Первое зерно сдало государству также колхозники сельхозкооперативной артели имени Руставели посёлка Цюра.

Обязательства передовых механизаторов

На полях Гареубанского района зреет богатый урожай колосовых. Колхозники предлагают собрать в нынешнем году особенно высокий урожай.

Провести уборку быстро и без потерь, досрочно выполнить план хлебозаготовок — этим желанием проникнуты в горячие дни подготовки к жатке механизаторы и полеводы района.

В нынешнем году Дигомская машинно-тракторная станция должна убрать колосовых с 2,500 гектаров. Все уборочные агрегаты уже отремонтированы и обеспечены кадрами.

По призыву цителцкаройских хлеборобы дигомские механизаторы включились в социалистическое соревнование. Передовой комбайнер А. Харьковский обязался убрать урожай доombaином «Сталин-6» на площади в 350 гектаров вместо 280 гектаров по плану.

Тщательно готовится к уборке урожая и гареубанские полеводы.

В колхозе имени Ленина села Норю, где предстоит убрать хлеба с 1,350 гектаров, составлен рабочий план уборки. Колхоз отремонтировал и дезинсекцировал аэрохранилища, приобрел уборочный инвентарь, мешки. На перевозку хлеба будут работать четыре автомашины и свыше 30 арб.

Полеводческая бригада В. Карумидзе обязалась провести уборку за 15—18 дней и собрать в среднем по 20 центнеров пшеницы с гектара.

Научная сессия Института языкознания Академии наук Грузинской ССР

24, 25 и 26 июня состоится III (IX) научная сессия Института языкознания Академии наук Грузинской ССР, посвященная второй годовщине выхода в свет генерального труда И. В. Сталина «Марксизм и вопросы языкознания».

На сессии будут заслушаны доклады действительного члена Академии наук Грузинской ССР проф. В. Т. Тогурия — «Сравнительно-исторический метод в истории изучения картвельских языков в свете учения И. В. Сталина о языке», кандидата филологических наук И. М. Гитишвили, А. И. Кизиря, А. Г. Мартиросяна «К вопросу о периодизации истории развития грузинского литературного языка в свете учения И. В. Сталина о языке», кандидата филологических наук Г. В. Рогая — «К вопросу о дифференциации грамматической категории человека в картвельских языках», кандидата филологических наук К. Г. Церетели — «Значение изучения современных армянских диалектов для истории армянского языка», В. Г. Ахведян — «Некоторые вопросы развития языка», кандидата филологических наук Т. С. Шарвашидзе — «Понятие «союза языков» и его отношение к понятию «семьи языков» в свете сталинского учения о языке», кандидата филологических наук Е. А. Бокарева — «Склонение в языках пелеской (диойской) группы», кандидата филологических наук А. А. Магомедова — «О строе глагола в табасарском языке», кандидата филологических наук Ш. Г. Гапридановичи — «К вопросу о классификации диалектов и говоров джаргинского языка», В. А. Гвахария — «Звеньевый и денциальный системы счета в некоторых древних шемских языках Передней Азии», доктора филологических наук проф. К. В. Ломтадзе — «Картвельские языки и их значение для научной истории иберийско-кавказских языков», кандидата филологических наук Ю. Д. Дешерва — «О некоторых особенностях применения сравнительно-исторического метода в иберийско-кавказских языках», кандидата филологических наук И. И. Кавтарадзе — «Из истории совершенствования грамматического строя древнегрузинского языка» и другие.

Китайские ученые отмечают вторую годовщину со дня выхода в свет труда товарища Сталина «Марксизм и вопросы языкознания»

ПЕКИН, 20 июня. (ТАСС). Китайская печать широко отмечает вторую годовщину со дня опубликования работы И. В. Сталина «Марксизм и вопросы языкознания». В статье «Значение работы товарища Сталина о языкознании для китайских ученых», опубликованной сегодня в газете «Ленинский путь», китайский историк Ху Шэн пишет, что в этом великом научном труде товарищ Сталин не только гениально применил марксизм для развития вопросов языкознания, но дал дальнейшую разработку основ марксизма. Работа И. В. Сталина имеет большое значение для китайских ученых. В нашей стране разрабатывается в широких масштабах экономическое строительство и наша страна через индустриализацию пойдет к социализму и коммунизму. Китайские ученые также должны идти вперед в ногу с развитием общества и государства.

Мы должны, заключает Ху Шэн, продолжать усильное изучение этого произведения И. В. Сталина, чтобы вооружить себя и перестроить нашу работу.

Широкое распространение в Болгарии генерального труда И. В. Сталина «Марксизм и вопросы языкознания»

СОФИЯ, 20 июня. (ТАСС). Сегодня болгарская общественность отмечает вторую годовщину со дня опубликования трудов товарища И. В. Сталина по вопросам языкознания.

Генеральный труд И. В. Сталина «Марксизм и вопросы языкознания» был выпущен издательством Болгарской коммунистической партии значительным тиражом, а также опубликован всей ежедневной и периодической печатью. Для популяризации и изучения освещенных товарищем Сталиным проблем языкознания в Болгарии состоялся ряд научных дискуссий, прочитаны сотни лекций и докладов.

За время, прошедшее после опубликования труда «Марксизм и вопросы языкознания», в Болгарии было издано несколько научных работ, рассматривающих развитие болгарской науки и болгарского языкознания в свете сталинского учения о языке.

Вручение орденов и медалей Союза ССР

ЧИАТУРА. (Наш корр.). На днях в государственном театре имени Акакия Церетели группе чиятурских горняков и учителей Чиятурского и Сакхерского районов были вручены ордена и медали Союза ССР за заслуги лет и безупречную работу.

От имени Президиума Верховного Совета Союза ССР ордена и медали награжденными вручил председатель исполкома Кутаисского областного Совета депутатов трудящихся тов. Б. Ломидзе.

36 горняков получили орден Трудового Красного Знамени.

Орден «Знак почета», медали «За трудовую доблесть» и «За трудовое отличие» вручены большой группе горняков и учителей.

От имени награжденных с речами выступили И. Бивалде, В. Лабалде, старший рабочий В. Асанидзе и другие. Они глубоко благодарили партию, правительство, великого Сталина за отеческую заботу о трудящихся.

Первые коконы нового урожая

ТЕЛАВИ. (Наш корр.). Шелководы района начали сдвиг коконов осенней выкорки. Одним из первых приступили в сдвиге коконов колхоз имени Сталина селения Коклиди. Стахановка-шелковод артели Т. Осалде получила с 6 граммов гены 37,8 килограмма коконов при плане 23,3. Колхозница М. Гуанева закончи-

Образцово провести перевозки хлеба нового урожая!

На колхозных и совхозных полях зреет богатый урожай хлеба. В ряде районов Грузии уже началась жатва. Первые тысячи центнеров хлеба доставлены на базы Заготзерно.

В связи с началом уборочных работ перед железнодорожниками Закавказской магистрали стоит задача — образцово организовать перевозку зерна.

Прежде всего необходимо принять меры к тому, чтобы заблаговременно подготовить парк крытых вагонов. План ремонта этих вагонов в целом по дороге перевыполнен. Но за последние дни срываются и отстаивают. Это, в первую очередь, Самтредские (начальник тов. Шенгелия) и Хашурское (начальник тов. Отнашвили) вагонные депо, которые невыполнили апрельский и майский планы.

Следует принять меры к ускорению темпов ремонта в вагонных депо Сухуми и Тбилиси.

На Закавказской дороге, как правило, ремонт вагонов ведется «игурмом», план выполняется обычно в последний декаду месяца. Это вредно отражается на качестве работ; после сдачи вагонов на базы образцово выполняется немало серьезных недоделок.

Сохранность зерна при перевозках во многом зависит от исправности вагонных депо. Если штыри неисправны, нередко допускаются утечки зерна, порой доста-

вающие весьма внушительных размеров. Поэтому необходимо самым тщательным образом проверить техническое состояние имеющихся в наличии штырей. Положение с этим делом не может пока быть признано удовлетворительным.

Начальник дороги тов. Кизнадзе еще 7 апреля издал специальный приказ о мероприятиях по обеспечению перевозок хлеба, согласно которому начальники коммерческой службы тов. Варуци должны создать до 1 июля на дороге запас необходимого количества хлебных штырей и установить контроль за ремонтом и хранением их. Несмотря на то, что до 1 июля остался буквально считанные дни, в наличии имеется лишь 60 процентов потребного количества штырей, при этом в Самтредском и Сухумском отделениях — не более 20 процентов.

Не меньшую роль в ускорении перевозок хлеба играет всеобщее хозяйство. Если оно не будет своевременно готово, это может вызвать снижение темпов погрузки и выгрузки зерна, ибо вагоны будут простаивать в ожидании взвешивания. Коммерческая служба дороги обязана была до 1 июля закончить ремонт, проверку и государственное клеймение всех вагонных депо, находящихся на станциях, базах Заготзерно и мельничных комбинатах. Но и эта работа еще полностью не выполнена. Так,

на станциях Поти, Гори, Тбилиси, Марнеули ремонт вагонных депо не окончен.

Успех хлебных перевозок во многом зависит и от того, как будут подготовлены подездные пути и железнодорожные тупики баз Заготзерно и мельничных комбинатов. В отдельных местах это дело срывается вследствие отсутствия необходимых материалов, главным образом, балласта и шпала.

Особенно плохо обстоит дело в Сагареджо, Магаро, Мукузани, Бадзаур, Ахалпике, Абаши. Сейчас требуется до 100—150 вагонов балласта, и в этом Закавказская дорога должна оказать клиентуре срочную помощь. Требуется также шпалы для ремонта подездных путей в Самтреджа, Абаши, Цхакая, Хоби, Сагареджо и Магаро.

Подготовка к перевозкам урожая — ответственная и почетная задача. Долг всех комбайнеров, подработников, руководителей партийных и профсоюзных организаций дороги проявить полнейшую заботу о том, чтобы все недочеты до начала массовых перевозок хлеба нового урожая были ликвидированы.

Хлебным маршрутам и составам должна быть обеспечена «зеленая улица»!

М. МИРЗОЕВ.

Handwritten notes and signatures at the bottom right corner of the page.

Отвечать за качество продукции!

Отдел претензий — один из самых оживленных на Тбилисской шелкоткацкой фабрике. У юрисконсульта тов. К. Джанидзе и у других довольно многочисленных работников отдела работы по горю. Целый день скрипят перья и стучат пишущие машинки: регистрируются и изучаются претензии, поступающие на фабрику из торговых организаций и смышленых предприятий, составляются и размножаются акты, отсылаются претензии...

По откровенным и выигранным дел у фабрики все же не так много. Приходится — и весьма часто — соглашаться с справедливыми претензиями потребителей и платить, платить тысячи и тысячи рублей за серьезно и зланы в тканях. В прошлом году, например, присуждено было уплатить 172.200 рублей.

В отделе претензий можно услышать неприятные для производителей слова: рекламация, уценка, пересортица... С начала нынешнего года поступило 81 рекламация. Все они говорят о том, что в различных торговых базам и швейным предприятиям пришлось перевернуть тысячи, вышущиеся фабричной, ввиду выявленных в них дефектов, на вышних сортах в принципе, а то и просто браковать их. Харьковский университет, так вот ведь да и передат делю кружурку.

— Брак мы не выпускаем. — бодро говорят в отделе претензий. — Это не брак, а четвертый сорт. Этим четвертым сортом мы и сейчас недовольных, заберем дело из прокуратуры и, в крайнем случае, уплатим только за пересортицу.

Что это за четвертый сорт, о котором с такой любовью и признательностью говорят не только юристы фабрики, но и ее руководящие хозяйственные работники?

Фабрика планирует выпуск тканей трех сортов. Так идет из года в год. Но из года в год повышается по плану и выпуск пересортичных тканей. Если в 1950 году, например, выпуск тканей 1-го сорта был предусмотрен планом в размере 50 процентов в общем количестве продукции, то в нынешнем году он уже составляет 63 процента. Тканой 2-го сорта должно быть выпущено в этом году 30 и 3-го сорта — 7 процентов. Удельный вес пересортичных тканей должен, таким образом, расти за счет снижения выпуска второсортной и третьесортной продукции.

А четвертый сорт? — Четвертый сорт в плане не считат, — говорит заместитель главного инженера фабрики тов. А. Парцидзе. — Но без четвертого сорта мы работать не можем.

И действительно, этот лишний сорт тканей стал на фабрике чем-то вроде спасительного якоря. Вместо того, чтобы повести борьбу за сокращение и затем полную ликвидацию тканей 3-го сорта, за резкое уменьшение производства второсортной продукции и на этой основе добиваться увеличения выпуска тканей первого сорта, директор фабрики тов. Е. Гавтадзе, и целый ряд командиров производства, в числе с ними и работники Министерства легкой промышленности Грузинской ССР временно доразрешают за ложную «теорию» о том, что нельзя работать без четвертого

сорта. Ткани этого сорта не планируются, но все же сдают в торговлю — это особому наряду. В течение года их набирается десятка тысяч метров.

— Это такие ткани, — объясняют нам на фабрике, — на которых много порочек: додеки, блянки, пролеты, забинки... Только первый сорт полностью избавлен от этих порочек.

Но фабрика не выполнила 5-месячного плана по выпуску продукции первого сорта: изготовлено 61,2 при плане 63 процента тканей. Третьесортных оказалось 11 процентов при плане 7.

Никане сорта вынимают в пехах, а станках. На днях ткачиха тов. Головкина, из-за своей невнимательности и слабого технического руководства со стороны инструктора смены, выпустила 24 метра бракованных тканей. Ткачиха была объявлен выговор.

— Занипнем в 4-й сорт, — сказал начальник ткацкого пеха тов. Т. Симашвили, — и будем надеяться, что в отделеком производстве сумеют сплести, свершить пороки этих 24 метров суровья.

Таких отстающих работниц в пехах — до 35 человек. Ницхелари и Федорова, Ливина и Агладжаншвили, да другие, главным образом, молодые ткачихи, выпускают первосортного суровья не более 30 процентов, намного ниже установленной нормы. Это должно заставить фабричный комитет профсоюза потребовать, изучить причины отставания значительной группы работниц, спуститься в пех и оказать помощь его руководству. Но в фабрике ждут «конкретных» итоговых данных и обычно констатируют, что принято коллективом на 1952 год обязательство — дать сверх плана 2 процента первосортных тканей — не выполняется.

Шелкоткацкое производство действительно весьма сложно и на самом деле имеет очень много особенностей. Здесь крайне необходима крепчайшая взаимосвязь всех звеньев производства. Ткачиха Головкина выпустила 24 метра бракованной четвертого сорта. На последующих этапах производства и, главным образом, на заключительном, отделеком, хорошей работой могут попортить качество этой ткани, скажем, до 2-го сорта. Не бывает и так, что первосортное суровье отделение превращают в самую низкую по качеству готовую ткань. Партийная и профсоюзная организации фабрики еще не смогли мобилизовать усилия коллектива на то, чтобы со станков сходили только отличная продукция, чтобы на всех этапах производства она проходила отличную обработку.

Надо чаще практиковать встречи работников смежных пехов, развить в этой области для пользы общего дела самую строгую взаимную требовательность. В браковочном отделе растапливают на столах только что сотканые ткани, выявляют в них пороки и, по соответствующей шкале, проставляют баллы. Каждая ткачиха должна знать, как оценена ее работа в области качества! Но индивидуально нужно оценивать не только работу ткачих; весьма важно установить такой порядок и в отделеком производстве.

Здесь бывали случаи, когда в одних и

тех же красильных барках красили сегодня синие, завтра — черные, еще через день — оленные ткани, нарушали технологию в отношении температуры воздуха, подати пара и другие требования, выполнение которых обязательно при производстве шелковых тканей.

В этом году Тбилисская шелкоткацкая фабрика должна дать стране на 3.100.000 метров тканей больше, чем в прошлом году. Большой рост! Он в значительной мере рассчитан на расширение производственных мощностей предприятия, на ввод в эксплуатацию нового красильно-отделочного корпуса, имеющего решающее значение и для повышения качества выпускаемых тканей. Но строительство этого корпуса затянулось на многие годы. Строительно-монтажное управление, которое возглавляет тов. Ф. Кундурашвили, работало до последнего времени какими-то туманами, которые работники фабрики вполне основательно назвали черепашьими. Медленно поспешало в этом деле и министерство. Установленный график работ не раз срывался. Несомненно, что заместить председателя Совета Министров Грузинской ССР тов. С. Инхама, ведущий вопросы работы и развития легкой промышленности, мог проявить гораздо большую настойчивость, оперативность и распорядительность для того, чтобы ускорить окончание и ввод корпуса в эксплуатацию. Весьма важно добиться также расширения ассортимента ходких тканей, пользующихся наибольшим спросом у потребителей.

Сейчас надо быстрее поправлять дело. В ловом корпусе еще много недоделок. Фабрика уже начала эксплуатировать часть корпуса, и это, конечно, сказалось на увеличении выпуска продукции, на повышении сорности тканей. Надо, однако, не кустарничать, а провести по всем правилам тщательную техническую приемку каждого участка нового корпуса, добиться того, чтобы все оборудование было смонтировано не только в кратчайшие сроки, но и на высоком качественном уровне.

Требования в отношении качества продукции растут с каждым днем. Суровое осуждение заслуживают те, кто не считает с этим требованиями, не соблюдает законы о качестве продукции. Серьезным сигналом для Тбилисской шелкоткацкой фабрики является то, что отдельные ее клиенты стали обращаться за помощью в органы прокуратуры. Да, у нас действуют законы об ответственности предприятий за выпуск недоброкачественной или некомплектной продукции, за несоблюдение обязательных промышленных стандартов. Нужно о них помнить и работникам предприятий и работникам прокуратуры, которые, однако, далеко не всегда следят за соблюдением законов в этой области, проявляют иногда вопиющую «сербодольность» и прекращают дела, связанные с выпуском бракованной продукции.

Смелая критика и самокритика, воспитание наших хозяйственных кадров в духе строжайшего соблюдения интересов государства, в духе непримиримости к недостаткам помогут успешнее добиваться улучшения всех качественных показателей в работе предприятий.

Н. НОВИЦКИЙ.



В детской библиотеке при Доме культуры районного центра Ваки (Кутайская область). Фото И. Сакуи.

В Музее народного искусства

После большого перерыва в Москве вновь открылся Музей народного искусства, организованный на базе бывшего Кустарного музея, существовавшего с 1865 года.

В залах музея собраны разнообразные художественные изделия из дерева, кости, глины, папье-маше, серебра, золота, художественная вышивка, кружева, корпы, керамика и т. д. Экспонаты музея показывают замечательный расцвет народного искусства в стране победившего социализма.

Экспозиция музея начинается со специального зала, в котором представлены произведения народного искусства доктябрьского периода. Все другие залы посвящены искусству народа в период строительства коммунизма. В зале доктормоанства творчеству народов братских социалистических республик. Особо богато представлены Украина, Белоруссия и Грузия.

С исключительным интересом посетители музея рассматривают прекрасные керамические изделия народных мастеров Грузинской ССР.

В. БРАЙКОВСКАЯ.

Дипломные спектакли

Дипломник режиссерского факультета Грузинского государственного театрального института имени Руставели Н. Дейсидзе поставил в Батумском театре пьесу Гр. Чичаишвили «Мираибула».

Участвующие в спектакле молодые артисты сумели донести до зрителя идею пьесы и своей цельной ансамблевой игрой способствовали успеху спектакля.

Специальная комиссия, принимающая дипломную работу молодого режиссера, дала ему высокую оценку.

На высоком уровне прошли постановки других дипломантов театрального института — Г. Патария пьесы в Телавском театре «Диетора» и О. Талаквалде в Чигатурском театре «Счастье Ирины» и «Злоключения Дариспана».

Проф. А. ПАГАВА.

Памяти Я. Гогобашвили

21 июня в Тбилисском педагогическом институте иностранных языков состоялось объединенное заседание ученого совета института и студенческого научного общества, посвященное 40-летию со дня смерти выдающегося грузинского педагога Якова Гогобашвили.

Выступившие на заседании доценты У. Оболадзе, З. Ходжава, студенты Г. Махонашвили, Р. Чомакидзе и И. Мададашвили посвятили свои доклады освещению роли Гогобашвили в развитии педагогической мысли, его психологической концепции и другим вопросам педагогического учения Гогобашвили.

Мы хотели бы ознакомиться непосредственно на предприятиях. Причем хотелось бы побывать не только на передовых, но и на отстающих заводах. Надо регулярно проводить производственные экскурсии, привлечь для передачи опыта инж. лекторов и другие средства технической пропаганды.

Обмен опытом между предприятиями обогащает рабочих новыми знаниями, расширяет их технический кругозор, помогает им применять лучшие навыки в труде. Однако нередко бывает так, что предприятия находятся совсем неподалеку друг от друга, но очень плохо обмениваются опытом. В нашей газете недавно был помещен материал об опыте механиков Тбилисской табачной фабрики № 1. С соседней фабрики № 2 стажировка Р. Симония нам пишет о том, что производственные экскурсии на этих фабриках не проводятся.

«Позтому неудивительно, — заявляет автор письма, — что опыт соседей у нас еще не применен».

На полумете моталообработывающих заводов Тбилизи работают слесаристы. Вневне законно их стремление практически, у станков, познакомиться друг с другом. Разве на предприятиях нельзя изыскать возможности для таких встреч? Работники механического пеха машиностроительного завода имени 26 комиссаров, например, уже давно не были в механических пехах других заводов.

Формальное отношение к критике

16 мая «Заре Востока» была опубликована корреспонденция «Должные и действительные» о плохой организации работ на лесозащитных станциях Грузии. В корреспонденции, в частности, говорилось о том, что из-за отсутствия ухода за насаждениями и нарушения агротехники сорок процентов посадок предыдущих лет погибло.

Коллегия Министерства лесного хозяйства обсудила корреспонденцию. Министр тов. М. Джаки в связи с этим издал приказ, в котором признал, что газета «правильно» вскрыла серьезные недостатки, имеющиеся в работе аппарата министерства, управлений лесного хозяйства, лесхозов, лесозащитных станций и госпитомников» и что в ней «правильно» отмечалось, что посаженные в 1950 и 1951 годах обыкновенная сосна почти полностью погибла.

Приказ министра, пересланный в редакцию, является формальной отпиской. В этом просторном документе не хватает главного — он не устанавливает действительных причин и виновников гибели миллионов посаженных деревьев, не выкрывает причин плохой работы по закладке государственных лесозащитных полос, оглаживает «острые углы», покрывает подлинных виновников, представляет действительное положение в неверном свете.

Вместо того, чтобы подготовить во вновь организованных государственных питомниках необходимые для лесозащитных станций саженцы хвойных пород — кипариса и криптомерии, — министерство пошло по легкому пути, заменив эти породы вполне государственному плану сосной.

«Владельцев отсутствия саженцев криптомерии и кипариса, — пишет по этому поводу тов. Джаки, — по рекомендации Института леса Академии наук Грузинской ССР в 1950 и 1951 годах взамен криптомерии и кипариса, предусмотренных схемами посадок, высаживалась обыкновенная сосна, что надо считать ошибкой, так как в условиях Кольхиды обыкновенная сосна плохо приживается».

Итак, выходит, что в гибели саженцев сосны виноват Институт леса.

На самом же деле это не так. Правда, министерство ставило перед Институтом леса вопрос о замене пород, и институт рекомендовал ему посадить сосну только по одной схеме и только в 1950 году. Министерство же, несмотря на последовавшие протесты института, стало производить посадки на всех полосах и не только в 1950, но и в 1951 и 1952 гг.

Волею того, министерство даже заложило питомный сосны в Цхавра, хотя агропатрия запрещает посев ее в Грузии.

Обо всем этом, разумеется, в приказе не говорится. И понятно почему — таким образом легко выгородить себя и тех работников аппарата министерства, которые должны нести непосредственную ответственность за причиненные государству убытки.

Казалось, после сигнала печати руководство министерства постарается глубже разобраться в причинах своей плохой работы, что у него хватит мужества во всем голосе признать свои ошибки и наказывать виновников. Но этого не произошло.

Мы имеем дело с крупными ошибками в работе министерства, приведшими к гибели миллионов деревьев, а приказ тов. Джаки, вместо безответственного признания этих ошибок, задолжен ли о чем не говорим формулировками: «Не уделяют должного внимания», «Не поднята эта работа на должную высоту», «Не было достаточного оперативного руководства» и т. д.

За плохую организацию работ на лесозащитных станциях ответственность несет прежде всего отдел лесных культур и лесомелиорации тов. Келба по поставить на вид». Так в министерские решения выгородить виновников.

Тов. Джаки замазывает нарушения агротехники лесосаженцев работ, произведенные в нарушение заместителя министра тов. А. Марджанишвили. Он обходит

подтвердил факты, о которых сообщалось в письме.

Секционер магазина № 17 «Гастронома» Ш. Цицианишвили за нарушение обязательного ассортимента минимума товаров и другие недостатки освобожден от занимаемой должности и переведен на работу продавцом. Директору магазина Н. Минасян за неприятие мер к улучшению работы магазина и безответственность объявлен строгий выговор с последним предупреждением.

За нарушения правил торговли наложены дисциплинарные взыскания на заведующего магазином № 30 Левобережного «Тбилисцигора» М. Пирахалашвили и секционера этого магазина А. Ирмашвили.

Перед правлением «Грузкоопинсоюза» поставлен вопрос о наложении дисциплинарных взысканий на заместителя директора магазина № 1 П. Хициашвили и продавца А. Непаридзе.

Читатель А. Санаков писал в редакцию о том, что колхозный рынок в Сталинском не благоустроен. Исполком Юго-Осетинского областного Совета сообщает, что приняты меры по благоустройству сталинского рынка.

В редакцию поступил сигнал о нарушении правил торговли в магазине треста «Грузкоопинсоюз» № 5.

Как сообщают из Министерства мясной промышленности Грузинской ССР, продавщица И. Харбава снята с работы. Директору магазина М. Ярову объявлен строгий выговор с последним предупреждением.

Залежи брака

На отдельных предприятиях местной промышленности Тбилисской области образовались залежи так называемых «трудно реализуемых» товаров.

Такие залежи образовались, например, в трикотажном производстве Тетрикарской легкой промышленности. Это — товары низкого качества, которые в свое время были забракованы и возвращены торговыми организациями. Махинаторы, которые орудовали в комбинате, применяли неправильную маркировку трикотажных изделий, выдвигая за 1-й сорт продукцию второго и третьего сортов.

Выпуск трикотажных изделий низкого качества допускал и Горьковский горпркомбинат.

Все они лежат на складах без движения.

Нужно тщательно проверить в каждом комбинате, какие товары залежируются и почему торговые организации их бракуют, наказав тех, кто выпускает низкосортную продукцию, наносит ущерб государству.

А. ДЖУЛУХИДЗЕ, А. САРКИСОВ.

Коротко о важном

По письмам читателей

1. Строить по графику

Вопросы планирования и организации работ имеют особенно важное значение для наших новостроек. Здесь нужно предусмотреть буквально каждую «медаль». Все строительные операции тесно связаны между собой и задержка с выполнением одной-либо из них отражается на темпах других работ. Учитывая это обстоятельство, леваторы настойчиво требуют внедрения графиков на стройках.

Инженер треста «Грузинстрстрой» тов. А. Агаян в своем письме сообщает, что коллектив строителей треста еще в октябре прошлого года принял решение о переходе на работу по недельно-суточному графику. Это потребовало коренной перестройки организации труда на строительных площадках.

«Но вот прошло уже более восьми месяцев, — пишет тов. Агаян, — а предложение это, имеющее большое значение для строителей нашего треста, не внедряется. В результате большинство строительных-монтажных управлений сильно отстает. Так, например, управление № 5 выполнило план мая всего на 12,2 процента, а управление № 1 — на 33,4 процента».

Тов. Агаян делает правильный вывод о том, что руководители треста не сумели организовать труд на строительных площадках, не желают утруждать себя внедрением недельно-суточных графиков, которые сразу ярко выявляют все недочеты руководства новостройками.

2. Производственная экскурсия

Токарь-скоростник Тбилисского станко-строительного завода имени Кирова В. Баркдазе в прошлом году побывал на Московском заводе «Красный протезарий». Изучение опыта москвичей многое дало тов. Баркдазе, способствовало новым успехам в труде.

В своем письме в редакцию тов. Баркдазе ставит вопрос о необходимости шире практиковать производственные экскурсии для обмена передовым опытом.

«Это, — пишет он, — особенно важно для пришедших на завод молодых рабочих. Я, например, мог бы поделиться своим опытом с учащимися ремесленных училищ, в первую очередь то ученика, которое сам несколько лет назад окончил. Почему ремесленные училища не практикуют экскурсии на наш завод? Почему они не знакомят молодежь с работой бывших своих учеников, со стахановским опытом предприятий?»

В письме говорится и о том, что на заводе имени Кирова давно уже не было и рабочих с других предприятий. В свою очередь и завод им. Кирова не практикует поездки стахановцев, в свободное от работы время, в первую очередь на родственные предприятия Тбилизи.

На эту же важную тему прислал письмо в редакцию и известный токарь-скоростник того же завода имени Кирова тов. П. Зубрицкий. Он также рассказывает, какую большую пользу принесла ему поездка на другое заводу, особенно Москва.

«Но с этим делом, — пишет он, — в пределах нашего города и республиканского обстоит нехорошо. С методами работы, высокопроизводительными приспособлениями отдельных станочников, о которых я читал в местных газетах, мне

Работать по графику должны все

На заседании Национального собрания Чехословакии

ПРАГА, 20 июня. (ТАСС). Сегодня состоялось заседание Национального собрания Чехословакии...

На заседании присутствовали члены правительства во главе с премьер-министром Антоном Запотком...

Открывая заседание, председатель Национального собрания Одржих Ион отметил, что договоры, заключенные в Бонне и Париже...

Послание Национального собрания Чехословакии парламентам Франции, Великобритании, Италии, Бельгии, Голландии и Люксембурга

ПРАГА, 20 июня. (ТАСС). Сегодня на заседании Национального собрания Чехословакии было принято послание парламентам Франции, Великобритании, Италии, Бельгии, Голландии и Люксембурга.

26-го мая 1952 г. министры иностранных дел Соединенных Штатов, Великобритании и Франции, говорится в послании, подписали с Аденауром в Бонне так называемый «общий» договор.

Подписанный отдельный договор, созданный на основе преступного заговора американского империализма и немецкого фашизма и ревизионизма...

Для того, чтобы принудить западногерманские законодательные органы быть послушными и покориться стихийной буре протеста народов Западной Европы...

Мир, безопасность и независимость народов Европы находится под угрозой свирепой экспансии американского империализма и его стремлений к мировому господству.

Под предлогом так называемой «совместной защиты» американские империалисты подготавливают новую агрессивную войну.

Выражая волю чехословацкого народа, все усиливающегося сосредоточены на мирном строительстве своей страны, который готов защищать свою родину против всех военных угроз.

Народы Западной Европы хорошо сознают эту опасность. Уже сама необходимость гарантий, которых добивается государство, входящее в так называемое «европейское оборонительное сообщество»...

Чехословацкий народ посылает народу вашей страны свой привет и искреннее пожелание успешной борьбы за мир и мирное сотрудничество между народами.

Англо-американские противоречия

РИМ, 22 июня. (ТАСС). Вашингтонский корреспондент агентства Агас сообщает, что государственный секретарь США Ачесон во время своих предстоящих переговоров в Лондоне поставит английское правительство перед выбором...

„Вырвать Жака Дюкло из когтей поджигателей войны!“

Резолюция пленума Центрального комитета Французской коммунистической партии

ПАРИЖ, 20 июня. (ТАСС). Газета «Юманите» опубликовала сегодня резолюцию пленума Центрального комитета Французской коммунистической партии...

«Центральный комитет, — говорится в резолюции, — подчеркивает, что в битве за мир и национальную независимость ближайшая цель — добиться освобождения Жака Дюкло в добрых патриотических условиях...

Центральный комитет решил начать большую национальную кампанию протеста, которая будет проявляться в самых различных формах и во время которой следует использовать всевозможные мероприятия и организации в соответствии с их собственными требованиями.

Эта кампания должна выражаться в многочисленных протестах, в принятии резолюций, в опубликовании совместных и индивидуальных заявлений, в настоящих обращениях к следователю Жакино...

Письмо Жака Дюкло следователю Жакино

ПАРИЖ, 21 июня. (ТАСС). Газета «Юманите» опубликовала сегодня письмо, направленное Жаком Дюкло следователю Жакино 20 июня.

«Г-н следователь! Министр внутренних дел Г-н Брюн, выступая 18 июня перед иностранными журналистами, утверждал, что он располагает «доказательствами» заговора против внутренней безопасности государства»...

События в Корее

СООБЩЕНИЯ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 21 июня. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило 21 июня:

Вчера на отдельных участках фронтов наши войска продолжали успешно отбивать атаки противника, нанося ему большие потери в живой силе и технике.

Сегодня зенитные части Народной армии и отряды стрелков — охотников за вражескими самолетами сббили 7 самолетов противника, участвовавших в варварских налетах на наши тыловые населенные пункты.

ПХЕНЬЯН, 22 июня. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило сегодня, что в течение вчерашнего дня соединения корейской Народной армии и части китайских народных добровольцев продолжали вести оборонительные бои с американско-английскими интервентами и лисьянскими войсками...

Американцы продолжают убийства военнопленных на о-ве Кочжедо

ЛОНДОН, 23 июня. (ТАСС). Как передает токйский корреспондент агентства Рейтер, служащие американского лагеря военнопленных на о-ве Кочжедо сообщили вчера, что американской часовой выстрелил и ранил северокорейского военнопленного. Другой военнопленный был найден сегодня с перерезанным горлом.

За немедленное прекращение войны в Корее

ТОКИО, 21 июня. (ТАСС). Как сообщает газета «Сяйга таймс», с/езл Всеяпонского профсоюза учителей 18 июня единогласно принял резолюцию, требующую немедленно установить мир в Корею.

На пленуме ЦК Итальянской компартии

РИМ, 22 июня. (ТАСС). Вчера в Риме открылся пленум ЦК Итальянской компартии. Газета «Унита» сообщает, что открывая первое заседание, заместитель генерального секретаря Секкья заявил: «Они имеют всех членов нашего ЦК шлю братский привет Жаку Дюкло — великому борцу за дело мира и демократии»...

Франция и Италия, как центральные участки борьбы между силами мира и силами войны, являются ареной все более открытого, наглого и грубого вмешательства американского империализма.

Компартия и все великое движение трудящихся испытали на своем пути немало атак и провокаций, но в конечном счете реакционные силы всегда оказывались побежденными и рушились под бременем своих собственных провокаций, беззакония и преступлений.

Затем слово для отчетного доклада было предоставлено генеральному секретарю компартии Тольятти.

Прием премьер-министром Германской Демократической Республики Отто Гротеволем главы дипломатической миссии СССР И. И. Ильичева

БЕРЛИН, 21 июня. (ТАСС). 20 июня глава дипломатической миссии СССР в Германской Демократической Республике И. И. Ильичев посетил премьер-министра Германской Демократической Республики Отто Гротеволем.

В Берлине состоялась дружеская беседа. Гротеволь подчеркнул, что в своем докладе он высоко оценил деятельность миссии СССР.

Французская общественность протестует против полицейского произвола

ПАРИЖ, 21 июня. (ТАСС). Как сообщает газета «Юманите», члены Национального Совета Мира адвокаты Врьюге, Менье, Фурие, Кремье и другие направили судебному следователю Жакино письмо, в котором они приносят протесту Эмманюэля Д'Астье де ла Вилери прокурору Французской республики против обстоятельств, при которых был произведен обыск в помещении Национального Совета Мира».

В Тунисе

ПАРИЖ, 21 июня. (ТАСС). Как сообщает газета «Се суар», вчера в городе Тунисе полиция совершила налет на помещение Всеобщего союза тунисских трудящихся, где под предлогом розыска «группы саботажников» якобы укрывшихся в этом помещении, арестовала 43 человека.

Тбилиси Гастроли Ваграма Папазяна

Гастроли Ваграма Папазяна. В репертуаре гастрольных спектаклей: «Маскарад» Лермонтова, «Отелло», «Дон Жуан», «Гамлет» Шекспира.

Восемь сессия Совета депутатов трудящихся района имени Ленина состоится 26 июня, в 8 часов вечера, в зале заседания районного Совета (Советская улица, № 134).

Исполкомом Тбилисского городского Совета выделены средства на благоустройство первого этажа Крытого рынка в районе имени Кирова.

Заключились состязания по теннису на Кубок Грузин. Победителями вышли большие мужская и женская команды Тбилиси.

Сегодня в газете „Коммунисти“

Первая страница: Строго соблюдайте правила о качестве продукции! (Переводная статья «Правды» — 21 июня). Под общим заголовком «Убрать урожай в сжатые сроки и без потерь» заметка — Обязательства колхозников Норю. Жатва началась, Устранить недостатки.

Вторая страница: Партийная жизнь — Когда неудовлетворительно руководят комсомолом.

Третья страница: Советы комбайнеров — Как убрать без потерь колоски хлеба.

Четвертая страница: Иностранная информация. Гастроли Веры Фирсовой.

Извещения. 24 июня, в 8 час. вечера, в городском паркинете им. Л. Келпхидзе состоится лекция на тему: «О международном положении СССР». Лектор — профессор Д. Е. Енукидзе.

ГРУЗИНСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ФИЛАРМОНИЯ ЛЕТНИЙ ТЕАТР И САД

СПЕКТАКЛЬ БАКИНСКОГО АНСАМБЛЯ ОПЕРЕТТЫ У ГОЛУБОГО ДУНАЯ

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА «СЕВИЛЬСКИЙ ЦИРЮЛЬНИК»

ПЕДАГОГИЧЕСКОМУ ИНСТИТУТУ ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР